

Комитет Государственной Думы рекомендовал штрафовать за пропаганду наркотиков в литературе

Разъясняет старший помощник Железнодорожного межрайонного прокурора Журавлева Ольга Николаевна

Комитет Госдумы по госстроительству рекомендовал принять поправки, которыми, в частности, предлагается штрафовать на сумму до 600 тысяч рублей за распространение или демонстрацию предметов литературы и искусства с информацией о наркотиках, сообщил корреспондент РИА Новости.

Поправки вносятся ко второму чтению пакета законопроектов, предусматривающих, в частности, уголовную ответственность за повторную пропаганду в интернете незаконного оборота и потребления наркотиков, который правительство внесло в марте 2023 года.

Предлагается наказывать за распространение или публичную демонстрацию произведений литературы и искусства, содержащих информацию о наркотических средствах, психотропных веществах, их аналогах или прекурсорах, растениях, содержащих наркотические средства или психотропные вещества либо их прекурсоры.

Сумма штрафов может составить:

- от двух до четырех тысяч рублей с конфискацией для физлиц;
- от 10 до 30 тысяч с конфискацией для должностных лиц;
- от 10 тысяч до 30 тысяч рублей с конфискацией продукции, либо административное приостановление деятельности на срок до 90 суток — для предпринимателей без образования юридического лица;
- от 300 до 600 тысяч рублей с конфискацией продукции, явившейся предметом административного правонарушения, либо административное приостановление деятельности на срок до 90 суток — для юридических лиц.

Повторную пропаганду наркотиков в интернете предлагается наказывать штрафом от 100 тысяч до 300 тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период от одного года до двух лет, либо обязательными работами на срок от 180 до 240 часов с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до двух лет или без такового. Также может быть назначено наказание в виде исправительных работ на срок до двух лет с лишением права занимать определенные должности.

В случае принятия закон вступит в силу 1 сентября 2024 года.